

咸宁消防护航开学季

筑牢校园安全“防火墙”

本报讯(通讯员 朱燕林)连日来,咸宁市消防救援支队消防救援人员走进学校军训场上,为师生送上一堂堂生动的“消防安全知识课”。

8月26日,在咸宁市理工中等专业学校,消防救援人员结合校园火灾案例,用通俗易懂的语言向同学们讲解了火灾的危害、发生火灾时如何报警、如何扑救初期火灾、如何疏散逃生等消防安全知识。同时,还现场演示了灭火器的使用方法,并邀请部分同学进行实际操作,让同学们亲身体验了灭火的过程。

随后,在消防救援人员的指导下,同学们进行了火灾疏散逃生演

练。随着警报声响起,同学们用湿毛巾捂住口鼻,弯腰低姿前行,迅速有序地从教学楼疏散到安全地带。整个演练过程紧张有序,达到了预期的效果。

“叮铃铃……”演练正式开始,请大家有序进行疏散。”8月27日,伴着紧急的哨声,疏散逃生演练活动正式开始,鄂南高级中学“被困”师生在消防救援人员的引导下,沿着安全疏散通道迅速逃出生起火教学楼,不到两分钟被困学生全部逃至安全地带。在操场上,消防救援人员紧密结合学校实际和消防案例,用通俗易懂的语言,生动的实例,向全校师生讲解日常的基本消防安全知识、校园之

内有哪些防火隐患、家庭存在哪些消防隐患、发生火灾后应如何逃生等一系列消防知识。

其间,消防救援人员还对如何正确使用灭火器进行了讲解和操作,学生们在消防救援人员的指导下踊跃参与操作灭火器灭油盆火,一些学生第一次勇敢地尝试了用灭火器扑灭油盆“火灾”,真正地当了一回“消防员”。当天共发放消防安全知识手册1000余册。

“常言道:水火无情。日常生活中,我们该如何预防火灾呢?”9月3日,在通城县第三高级中学,“火焰蓝”宣教队将课堂从教室搬到了户外,以

“案例+授课+实操”的形式给学校新生及班主任上了一堂生动有趣的消防安全培训课,分析了学校宿舍、教室、食堂等重点区域的消防安全隐患,并通过讲述校园火灾事故案例,向学校师生传授“一懂三会”消防知识技能,让大家了解了当校园发生火灾时,该如何正确逃生。

“许多之前忽视的小知识都掌握了,这次演练将成为我高中生活的深刻记忆。”课后,不少学生表示,通过此次安全知识讲座和实操演练,帮助他们增强了消防安全意识,掌握了消防基本技能和常识,有效提高了应对火灾时的处置与逃生能力。

入室盗窃得手后发现监控

窃贼留下赃物和纸条求“别报警”

本报讯(记者 方达星 通讯员 柴振博)近日,一名男子鬼鬼祟祟入室盗窃,得手后竟主动归还被盗物品,并写纸条请求业主不要报警,这是怎么回事呢?

原来在8月30日21时许,温泉公安分局双鹤派出所接到群众陈女士报警称,自己家中疑似被人入室盗窃。

陈女士称,她晚上回家时,发现家门口摆放着家中一个手提包和一台电脑主机,手提包上写有一张纸条,写着“都还给你了,不要报警”字样。

民警通过调取陈女士家门口及室内的监控录像发现,当日15时许,一名陌生男子发现这家未锁门且家中无人,便闯入家中,戴着手套在家中四处翻找财物,将搜刮的2175元现金放入一手提包内,并拿走了一台电脑主机。

可正当男子准备逃离时,他惊愕地发现家中有监控,于是便切断了监控线路,把被盗物品放在了家门口,并写上了纸条,请求业主不要报警。

根据监控视频资料,民警迅速锁定了嫌疑人的行踪,并在次日凌晨成功将其抓获,现场扣押其用于作案的手套和开锁工具。

经讯问,该嫌疑人为盗窃前科人员,因没有钱用就想偷点钱,发现受害人家中未锁门就入室实施盗窃,后发现家中有监控,害怕屋主手机里有监控录像,便将手提包和主机放在家门口,并写上求情纸条后逃离现场。

目前,该男子已被依法处理。

阿婆将孙子学费

遗失公交车上

警民接力“完璧归赵”

本报讯(记者 庞赞 通讯员 陈昭)“真是谢谢你们了,把我2个孙子读书的钱找回来了!”8月30日,崇阳县铜钟乡,拿着失而复得的钱包,汪奶奶握着民警的手,老泪纵横。

8月30日早晨7时许,汪奶奶带着2个孙子乘坐公交车前往县城,准备去学校报到。下车时,汪奶奶忙着招呼孙子们,将钱包落在了公交车上。等她发现钱包不见了时,公交车早已不见踪影。钱包里装的可是2个孙子读书的费用!一想到这,年迈的汪奶奶心急如焚,赶紧去寻找。四处寻找无果后,汪奶奶和家人选择了报警求助。

得知汪奶奶家庭比较困难,而且丢失的是孩子读书的费用,铜钟派出所高度重视,迅速开展调查。通过几个小时不停地回放公交公司的车内监控视频,民警发现汪奶奶的钱包疑似被邻座一位大爷拾走。民警联系上大爷时,大爷表示他已经把钱包放在车站的失物招领处了。

当天下午,汪奶奶就赶到车站,领回了丢失的钱包。“要不是你们,我都不知道该怎么办了,这可是2个孙子读书的费用啊。”汪奶奶感激地说道。

义诊送健康

8月31日,在咸安区官埠桥镇鱼水路社区天瑞城小区,十余名各科专家在此为附近居民进行义诊义诊活动。量血压、测血糖,提供健康咨询,小区广场上很快围满了前来问诊的居民。

此次活动由咸安区红十字会联合咸安区卫健局、官埠桥镇人民政府、咸宁市第一人民医院、咸宁麻塘中医医院、咸安区官埠桥镇卫生院共同举办,以“红十字博爱送健康”为主题,开展疾病防控和卫生知识宣传,增强人民群众健康意识。(记者 张仰强)



浮山街道开展“玫瑰书香 与‘新’同行”读书分享会

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 何意 李悦 李觅寻)9月3日下午,咸安区浮山街道办事处联合咸安区总工会组织机关干部、海德商圈职工代表和新就业群体代表开展“玫瑰书香 与‘新’同行”读书分享会,让全民阅读融入辖区居民日常生活,掀起全民阅读新热潮。

活动开场,浮山街道党工委副书记、主任陈红功运用通俗易懂的语言,以小切口、

身边事呈现大主题,向参会人员宣讲党的二十届三中全会精神,把党的声音送到老百姓心坎里。在分享环节,居民们纷纷推荐各自喜爱的好书,包括中外经典名著、现代畅销小说、法律法规等各类书籍,并介绍推荐理由、具体内容、读后感悟等。随后,咸安区总工会向盘洲社区工会捐赠图书,为建设书香社区、文明社区注入新活力。

此次活动还特别设置了手工漆扇制作环节。在工作人员的带领下,居民们纷纷挑选自己喜欢的扇形制作漆扇,近距离感受优秀传统文化的独特魅力。

浮山街道党工委相关负责人表示,将继续开展形式多样的读书活动,引领辖区群众培养阅读兴趣和习惯,营造全民阅读的浓厚社会氛围。



浮山街道银泉社区：“桂乡管家”金秋“护苗”

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 金珣)9月2日,咸安区浮山街道银泉社区“桂乡管家”在辖区开展“扫黄打非”专项检查,进一步净化辖区文化环境,营造风清气正的社区氛围。

行动中,“桂乡管家”对咸宁市浮山学校、咸宁市第十七小学周边书店、文具玩具店等经营场所进行逐户排查,重点检查经营场所是否办理了经营许可证,营业执照是否齐全并悬挂在适当位置等,重点排

查店内在售书籍、文化用品、玩具等是否存在不良信息,并指导商户识别非法出版物,从源头杜绝含有不良信息的读物和盗版读物进入市场。

此外,“桂乡管家”通过发放宣传单、

科普“扫黄打非”相关知识等方式,向店主及过往顾客强调净化社会文化环境的重要性、必要性,呼吁居民、商户主动参与到“扫黄打非”工作中,自觉抵制涉黄涉暴信息,共同营造健康向上的社会文化氛围。

银泉社区党委书记李芳表示,将继续深化“扫黄打非”工作,加强与相关部门的沟通协调,共同营造健康、文明、和谐的社区环境。